



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ENERGETIKE
10000 Zagreb, Radnička cesta 80
tel: +385 1 3717 111, faks: +385 1 3717 135

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš
i održivo gospodarenje otpadom

KLASA: UP/I-351-03/18-09/154
URBROJ: 517-03-1-2-18-2

Zagreb, 12. studenoga 2018.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike na temelju odredbi članka 160. stavka 1 i članka 162. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15 i 12/18) i članka 7. stavka 2 točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“, broj 64/08) objavljuje

I N F O R M A C I J U
o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš
izmjene zahvata rekonstrukcije i proširenja odlagališta neopasnog otpada
„Jagodnja Gornja“, Općina Polača, Zadarska županija

Tijelo nadležno za provedbu postupka je Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Zagreb, Radnička cesta 80.

Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. stavka 1 Zakona o zaštiti okoliša i odredbe članaka 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ broj 61/14 i 3/17, u daljnjem tekstu: Uredba). Naime, za zahvate navedene u točki 10.9. *Odlagališta mulja i odlagališta otpada uključujući i njihovu sanaciju* Priloga II. Uredbe, a u vezi s točkom 13. *Izmjena zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan utjecaj na okoliš ...* Priloga II. Uredbe, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike provodi postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. Osim navedenog, člankom 27. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“, broj 80/13 i 15/18) utvrđeno je da se za zahvate za koje je određena provedba ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, provodi prethodna ocjena prihvatljivosti za područje ekološke mreže u okviru postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. Za sanaciju, nastavak rada i zatvaranje odlagališta „Jagodnja Gornja“ do kraja 2010. godine na k. č. 415/1, k. o. Polača u Općini Polača proveden je postupak procjene utjecaja na okoliš te je 5. travnja 2006. godine izdano Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš (KLASA: UP/I-351-03/05-02/129, URBROJ: 531-08-3-1-DR/IV-06-5) kojim su propisane mjere zaštite okoliša i program praćenja stanja

okoliša. Nakon izdanog Rješenja o prihvatljivosti zahvata, izdana je Lokacijska dozvola od 23. siječnja 2009. godine (KLASA: UP/I-350-05/08-01/90, URBROJ: 2198/1-11-1/3-090-7) i potvrda na Glavni projekt od Upravnog odjela za provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnju, ispostava Benkovac (KLASA: UP/I-361-03/11-05/10, URBROJ: 2198/1-11-1/1-14-17 od 13. svibnja 2014. godine). Za izmjenu sanacije i zatvaranje odlagališta otpada „Jagodnja Gornja“ na k. č. 415/1, k. o. Gornja Jagodnja, proveden je postupak ocjene o potrebi procjene te je 13. ožujka 2017. godine izdano Rješenje (KLASA: UP/I-351-03/16-08/225, URBROJ: 517-06-2-1-1-17-14) kojim su propisane mjere zaštite okoliša i provedba programa praćenja stanja okoliša, a nakon toga izdano je Rješenje o izmjeni i dopuni lokacijske dozvole (KLASA: UP/I-350-05/17-01/03, URBROJ: 2198/1-1-11-1/1-17-7 od 31. listopada 2017. godine). Za I. i II. FAZU izdano je 20. veljače 2018. godine Rješenje o izmjeni dopuni građevinske dozvole (KLASA: UP/I-361-03/17-01/52, URBROJ: 2198/1-11-1/1-18-5). Ovaj postupak ocjene o potrebi procjene se provodi jer nositelj zahvata planira proširenje odlagališta neopasnog otpada izgradnjom dodatne plohe površine 1,15 ha za daljnje aktivno odlaganje neopasnog otpada, rekonstrukciju postojeće infrastrukture odlagališta u sklopu IV. FAZE i zatvaranje nove plohe završnim pokrovnim slojem uz uvođenje aktivnog sustava otplinjavanja odlagališnog plina spaljivanjem na baklji u sklopu V. FAZE.

Nositelj zahvata je Općina Polača, Polača 231/A, Polača.

Lokacija zahvata se nalazi u obuhvatu odlagališta neopasnog otpada „Jagodnja Gornja“ koje je smješteno na nadmorskoj visini od 135 m, a nalazi se na udaljenosti oko 1 km od najbližeg naselja Jagodnja Gornja, udaljeno je oko 760 m od lokalne ceste i 1,2 km od državne ceste 503, a nalazi se na k. č. 415/114, k. o. Gornja Jagodnja, na području Općine Polača, u Zadarskoj županiji.

Sažeti opis zahvata

Na odlagalištu se odlaže otpad Grada Benkovca i Općine Polača. Za odlagalište neopasnog otpada „Jagodnja Gornja“ za koje je proveden postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš u 2006. godini, bila je planirana sanacija postojećeg odlagališta i nastavak daljnjeg odlaganja 40 000 m³ neopasnog otpada na k. č. 415/1 do izgradnje regionalnog odlagališta bez proširenja na nove katastarske čestice. Planirana je bila izvedba nove plohe koja je trebala biti sastavljena od četiri polja, za potrebe odlaganja novog otpada i preslagivanje (premještanje) postojećeg otpada na novu plohu s temeljnim brtvenim slojem. Dio prostora na lokaciji se planirao pretvoriti u reciklažno dvorište s mogućnošću privremenog odlaganja prikupljenog otpada ili pretvoriti u pretovarnu stanicu za odvojeno prikupljani otpad. U provedenom postupku izmjene sanacije i zatvaranja odlagališta u 2017. godini, sanacija se planirala odvijati u 3 faze. U I. FAZI bila je planirana izgradnja temeljnog brtvenog sloja nove plohe koja se sastojala od četiri polja (Polje I, II, III i IV), premještanje otpada s postojeće plohe na novu plohu s temeljnim brtvenim slojem, izgradnja obodnog nasipa oko cijelog tijela odlagališta visine 2 m s vanjskim nagibom pokosa 1:3 i unutarnjim nagibom pokosa 1:1, izvedba 3 razdjelna nasipa, izvedba pasivnog sustava otplinjavanja putem 10 plinskih zdenaca, izgradnja bazena za prikupljanje procjednih voda, bazena za prikupljanje oborinskih voda i izgradnju protupožarne prometnice s hidrantnom mrežom i ograde. U II. FAZI bilo je planirano uređenje plohe za prihvat, privremeno skladištenje i prethodnu obradu građevnog otpada, uređenje ulazno-izlazne zone, izgradnja montažnih objekata za zaposlene, izvedba platoa za pranje kotača, izvedba sustava za zbrinjavanje tehnoloških otpadnih voda i postavljanje separatora masti i ulja za pročišćavanje onečišćenih oborinskih voda s prometno-manipulativnih površina. U III. FAZI zbog zatvaranja odlagališta, planiralo se postavljanje završnog pokrovnog sloja, postavljanje biofiltera na postavljene plinske zdence i krajobrazno uređenje prostora odlagališta. Na odlagalištu su

trenutno izvedene ploha za komunalni otpad s temeljnim brtvenim slojem s izvedenim sustavom prikupljanja oborinskih i procjednih voda te je premješten postojeći otpad na novu plohu u sklopu I. FAZE, te su izgrađene manipulativne površine (ulazno-izlazna zona) i ploha za građevni otpad u sklopu FAZE II. Prema ovom Elaboratu, planiranim proširenjem i rekonstrukcijom odlagališta „Jagodnja Gornja“, u sklopu FAZE IV. predviđena je izgradnja nove plohe uz istočni rub postojeće plohe, površine 11 500 m² namijenjene za daljnje odlaganje neopasnog otpada do uspostave Županijskog centra za gospodarenje otpadom „Biljane Donje“, a koja će se sastojati od polja V, VI, VII i VIII kojom će se osigurati volumen potreban za odlaganje 82 000 m³. Osim navedenog, planirano je uklanjanje pojedinih objekata na prostoru odlagališta: obodnog kanala u duljini od 134 m, protupožarne makadamske prometnice duljine 144 m, hidrantne mreže duljine 137 m i jednog hidranta, ograde u duljini od 147 m i tlačnog cjevovoda za recirkulaciju procjedne vode u duljini od 143 m. Na novoj plohi prije nastavka odlaganja neopasnog otpada izgradit će se temeljni brtveni sloj, izgradit će se novi tlačni cjevovod za recirkulaciju procjednih voda prikupljenih s nove plohe, proširiti bazen za skupljanje procjednih voda izvedbom još jedne komore volumena 100 m³, dograditi obodni kanal za oborinske vode od predgotovljenih kanalicica, izvest će se dodatni upojni bunari, proširiti postojeća hidrantna mreža izvedbom novih nadzemnih hidranata i dograditi protupožarna prometnica, a prošireni dio odlagališta ogradit će se ogradom visine 2 m. U sklopu FAZE V. planirano je zatvaranje svih polja nove odlagališne plohe završnim pokrovnim slojem i postavljanje sonde za aktivno otplinjavanje odlagališnog plina prikupljenog s prostora nove plohe. U odnosu na Rješenje izdano u postupku ocjene o potrebi procjene od 13. ožujka 2017. godine, planiranom rekonstrukcijom i proširenjem postojećeg odlagališta koja uključuje izgradnju nove plohe, osigurat će se dodatni volumen od 77 500 m³ za odlaganje nove količine neopasnog otpada, uklonit će se neki od prethodno izgrađenih objekata i izgraditi nova dodatna prateća infrastruktura za zabrinjavanje procjednih, onečišćenih oborinskih voda nove odlagališne plohe i izvedba aktivnog sustava otplinjavanja. Osim nastavka daljnjeg odlaganja komunalnog otpada, površina obuhvata zahvata povećat će se sa 3,1 ha na 5,1 ha. Planirani zahvat je detaljno opisan u Elaboratu zaštite okoliša koji je izradio HUDEC PLAN d.o.o. iz Zagreba u listopadu 2018. godine, a koji je objavljen uz ovu informaciju na internetskim stranicama ovog Ministarstva.

Sažeti opis postupka

Nositelj zahvata je uz zahtjev o provedbi postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš dostavio Elaborat zaštite okoliša. Temeljem Elaborata traže se mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S o tome je li moguće očekivati značajan negativan utjecaj na područje njihove nadležnosti. Nakon razmotrenih mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S i mišljenja javnosti i zainteresirane javnosti Ministarstvo će donijeti rješenje, kojim će biti utvrđeno je li potrebno provoditi postupak procjene utjecaja na okoliš ili nije.

Nadležna tijela i pravne osobe s javnim ovlastima – sudionici u postupku:

1. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode
2. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Sektor za održivo gospodarenje otpadom
3. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za klimatske aktivnosti, održivi razvoj i zaštitu zraka, tla i od svjetlosnog onečišćenja
4. Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštitu mora
5. Zadarska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove

Način očitovanja javnosti na informaciju

Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u pisanom obliku na sljedeću adresu: Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Zagreb, Radnička cesta 80, u roku od 30 dana od dana objave ove informacije, pozivom na gornju klasu.

Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o ishodu postupka

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike objavit će na svojim internetskim stranicama (www.mzoe.hr) rješenje doneseno povodom predmetnog zahtjeva.

